1. Sziirkés szinii, kétkomponensii porkeverék 1,838 g-jat vizben oldjuk, a nem
oldodo részt lesziirjiik, megszaritjuk. Az igy kapott sziirke por tomege 1,308 g,
sésavban teljesen feloldodik, mikézben 490 cm?® térfogatu, szintelen, szagtalan,
standard nyomason és 25 ° C-on 0,0820 g/dm? siirtiségii gaz keletkezését
tapasztaljuk. Az elso vizes oldaskor kapott sziirlet szintelen és lugos kémhatasu,
beparolva fehér kristalyos anyagot kapunk, amelynek sarga langfestése alapjan
natriumvegyiiletre kovetkeztethetiink. Ha a fehér, kristalyos anyagot oldjuk
sosavban, szintén szintelen, szagtalan gaz fejlodését észleljiik, melyet tomény
kalium-hidroxid-oldatban elnyeletve 0,220 g tomegnovekedést mériink. A gaz
levegore vonatkoztatott siirtisége 1,517. (A levegé atlagos molaris tomege 29,0
g/mol.)

a) Szamitassal azonositsa a keletkez6 gazok anyagi minéségét!
b) Szamitassal hatarozza meg, melyik két anyag alkotta a keveréket!
(2007. majus)

Megoldas: (12 pont)

a) A sziirke por sdsavval valo reakcidjaban keletkezett gdz molaris tomege:

M1 =p - Vm=2,01 g/mol. Ez a g4z a hidrogén. 1 pont
A fehér, kristalyos anyag sosavval valo reakcidjdban keletkezett géz

molaris tomege: M2 = prel - Miev = 44,0 g/mol. 1 pont
(A molaris tomeg alapjan a propan is lehetne, de az kalium-hidroxid-oldatban

nem kotédik meg,) igy a keresett gaz a szén-dioxid. 1 pont

b) A sziirke por azonositasa:
Mivel a folyamatban hidrogéngaz keletkezett sosavval valé reakcioban,

az ismeretlen anyag nagy valdszinliséggel egy fém. 1 pont
X+ k HCI = XClk + 0,5k H2
(ahol X az ismeretlen elem vegyjele, k pedig az oxidacios szama.) 1 pont

A keletkezd hidrogén anyagmennyisége:
n (H2) = V/Vm = 0,02 mol,

¢s az egyenlet szerint 1 mol Hz 2/k mol fémbdl keletkezik. 1 pont
Az ismeretlen fém moldaris tomege:

M(X) = m/n = 32,7-k g/mol. 1 pont
k =2 esetében M(X) = 65,4 g/mol, ez a fém a cink.

(amely valoban hidrogénfejlddés kdzben reagal sosavval). 1 pont

A fehér, kristadlyos anyag azonositasa:

A sarga langfestésbdl és a sosavas reakcidoban keletkezett szén-dioxidbol arra
kovetkeztethetiink, hogy az anyag natrium-karbonat, vagy -hidrogén-karbonat. 1 pont
A szén-dioxid anyagmennyisége n (CO2) = m/M = 0,005 mol,

a fehér, kristalyos anyagé ugyanennyi. 1 pont
Tomege (1,838 —1,308) g =0,530 g 1 pont
Molaris tomege (m/M) 106 g/mol, ez a natrium-karbonat. 1 pont



2. Egy részben oxidalédott kalciumminta 121,6 mg-jat 500 cm® vizben oldva a
gyakorlatilag valtozatlan térfogata oldat pH-jat 12,0-nek mértiik. (Tegyiik fel,
hogy a képzodott vegyiilet teljes mértékben disszocial.)

a) Irja fel és rendezze a lejatsz6dé kémiai folyamatok reakciéegyenletét!
b) Szamitsa ki a minta anyagmennyiség-szazalékos osszetételét!
¢) A Kkalciumnak hany szazaléka oxidalédott? (2008. majus II.)

Megoldas: (10 pont)

a) Reakcidegyenletek:
Ca+2 Hz{-} = Cd{DHh + Hz
Ca0 + H,0 = Ca(OH);

b) A keletkezett OH mennyisége
pH=12,0 — pOH =200,
¢(OH™) = 1,00 - 107 mol/dm’,
n(OH™) = "= 0,00500 mol = 5,00 mmol
A keverék anyagmennyisége ennek a fele: 2,5 mmol
Ca0: x mmol
Ca: (2,50 = x) mmol
A keverék tomege:
56,08 x + 40,08-(2,50 - x) = 121,6
x=1.34 mmol
A keverék 53,6%-a a Ca0, 46,4%-a Ca.

¢) A Kkalcium (1.35/2.50) - 100.0 = 53,6%-a oxidilodott.
(Minden mis, helyes levezetés elfogadhatd!)

I pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont

I pont
1 pont
I pont
1 pont

I pont



3. 3,00 g tomegii porkeverék 27,0 tomegszazalék magnézium-karbonatot tartalmaz
elemi magnézium mellett. A keveréket 1,23 g/cm? siirtiségii, 31,0 tomegszazalékos
kénsavoldatban sztochiometrikus aranyban feloldjuk.

a) Irja fel a lejatsz6do folyamatok reakciéegyenletét!

b) Mekkora térfogati, 25,0 ‘C hémérsékletii, standard nyomasi gaz keletkezett a
folyamat soran?

c) Adja meg a keletkezett gazelegy atlagos molaris tomegét!

d) Mekkora térfogati kénsavoldatban oldottuk a porkeveréket? (2011. majus II.
feladatsor )

Megoldas: (13 pont)

a) Mg+ H,504 = MgSO, + H; I pont
Mg‘CD3 + H.50, — MESG_; + C0- + H-0O fpﬂﬂ‘f
b) A magnézium, illetve a reakcioban keletkezett hidrogén anyagmennyisége:
n(Mg) = 203908 _ g 61,102 mol = n(H,) 2 pont
2435
mol

A magnézium-karbonat, illetve a reakcioban keletkezett szén-dioxid anyagmennyisége:

0,270-3,000 g ~961.10°

n(MgCO, )= mol =n(CO,) 2 pont

8435
mol

A keletkezett gazelegy Osszanyagmennyisége:
ns=9.97-107 mol
Térfogata 25 °C hémérsékleten, standard nyomason:
Vs = 2,44 dm’ 1 pont
_0,0901-107-2,02g+9,61-107 -440g

¢ M, = = 6,062 2 pont
0,0997 mol mol

d) Mivel mindkeét gaz 1:1 anyagmennyiség-aranyban keletkezik kénsavbol, igy a sziksége
kénsav anyagmennyisége a fe)lodé gazok osszes anyagmennyiségevel azonos.

n(H2804)=9.97-107 mol 1 pont
A kénsav tomege: 9.97-107 g - 98 g/mol =9.77 g I pont
Az oldat tomege: 9,77 g: 0310=315¢g I pont

Az oldat térfogata: I'(H,50,) = %=ISJ cm’ I pont



4. Ismeretlen, sziirke szinii fémpor anyagi minoségét szeretnénk megallapitani. A
fémporbol 5,00 grammot mértiink ki, majd 100 cm?® térfogatu, 16,0
tomegszazalékos, 1,18 g/cm? siiriiségii réz(Il)-szulfat-oldatba szoértuk. Miutan az
oldat teljesen elszintelenedett, a szilard anyagot lesziirtiik, megszaritottuk és
lemértiik a tomegét, ami 9,64 grammnak adodott.

a) Szamitsa ki a kiindulasi oldat koncentraciéjat mol/dm? -ben!

b) Szamitassal hatarozza meg az ismeretlen fém molaris tomegét! Melyik ez a
fém? Vegye szamitasba, hogy az ismeretlen fém oxidacids szaima nem ismert!

¢) Szamitsa Ki a szilard anyag lesziirése utan visszamarado oldat tomegét! (2012.
oktober)

Megoldas:(12 pont)

a) A megadott térfogati oldatban lévo réz(11)-szulfat tomege:

m(CuSQy,) =016-100¢cm” - 1._18gfcm3 =]1888¢g I pont
A réz(II)-szulfit anyagmennyisége: n(CuS0y) = m =0118 mol
. 159.6 g/mol
.. . .- 0.118 mol 3
A kiindulasi oldat koncentracioja: ¢ = —— = 1,18 mol/dm I pont
0,100 dm”

tehat a folyamatban 0,118 mol elemi réz keletkezett,

melynek tomege: m(Cu) =0.118mol-63.5g/mol=749g I pont
A lesziirt szilard anvag tehat az elemi réz mellett az ismeretlen fémpor

feleslegét 1s tartalmazza, melynek tomege 1s meghatarozhato:

M X)felestee = 964 g=749g=215¢ I pont
A reagalo fémpor tomege: m(X)eae =500 g-2,15g=285¢g I pont
A fémpor és a réz(1l)-ionok kozitt végbemend folyamat 1onegyenlete:

2X +:zCu™ =2 X" +zCu 2 pont
Az egyenletben = az oldatba kerilé fémionok oxidacios szama.

Ha zmol Cu 2 mol X reakcigjaban keletkezik,

akkor 0,118 mol Cu 20,118 /z mol X reakciojaban keletkezik. I pont
Az ismeretlen fém molans tdmege:

MX)=m(X)ieag / n(X)=2,85-2/2-0,118 g/mol = 12,1 = g/mol I pont
A helyes megoldas = = 2 esetben adodik: M(X) = 24.2 g/mol

Az ismeretlen fém a magnézium. I pont

(A feladatrész megoldasaért szerezhetdé maximalis pontszam természetesen egyeb, helyes
gondolatmenetre €pitd levezetésre is jar. Fontos azonban, hogy a vizsgazo azon eseteket 1s tar-
gvalja, melyekben az ismeretlen fémpor nem csak 1:1 molaranyban reagal a réz(1l)ionokkal.
Ha ezt elmulasztja, hibatlan végeredmeény esetén 1s 8 pontbol legfeljebb 6 pont adhaté. )

¢) A szilard fiazis tbmege nott a reakeid soran: Am (sz) = (9,64 = 5,00) g=4.64 g I pont
Az oldat tomege ugyanilyen mértékben csokkent, tehat
m(o)=(118-464)g=11336g=113g I pont



5. Meészégetéskor a mészképorhoz dolomit (CaCOs - MgCQs) is keveredett. Az igy
képzoédott ,,égetett mész” tehat magnézium-oxidot is tartalmaz. Annak
eldontésére, hogy mennyi dolomit keveredett a mészkohoz, az égetett mész Kis
mintajat feleslegben vett sosavban oldottak, és megmérték, mennyi ho fejlodott
ekozben. A mérések szerint 2,50 g porkeverék oldasa kozben 8,70 kJ ho
szabadult fel. A kovetkezo képzodésho-adatokat ismerjiik:

AH(CaOlsz/) = =636 kl/mol A H(MgO/sz/) = =602 kl/mol
A H(Ca™ fag/) = =543 kI/mol A H(Mg™*fag/) = =462 kJ/mol
AH(Hfag/) = 0,00 kJ/mol AH(H,0/ff) = =286 kJ/mol

a) Irja fel a CaO — MgO porkeverék két komponense sésavban valé oldasianak
ionegyenletét, és szamitsa ki a reakciohodket!

b) Szamitsa ki a porkeveréket alkoto két oxid anyagmennyiségének aranyat!
¢) Szamitsa ki, hany tomegszazalék dolomit volt a mészké-dolomit
porkeverékben! (2015. majus)

Megoldas: (14 pont)

a)

MgO(sz) + 2 H'(aq) = Mg "(aq) + H:O(f) 1 pont
Ca0(sz) + 2 H'(aq) = Ca " (aq) + H2O(1) I pont
Hess-tételének 1smerete (illetve alkalmazisa a szamitasban):

AH = ZAH(termek) — ZA H(reagens) I pont
AH(MgO) =-462 + (-286) — (-602) = -146 kJ/mol I pont
AH(CaO) = -543 + (-286) = (=636) =-193 kJ/mol I pont
b)

Ha x mol CaO és y mol MgO volt a keverékben, akkor a porminta tomege:

56,0x+403y=25 2 pont

A fejlédé hé pedig:

193x + 146y = 8,70 2 pont

Ebbél: x=3,614- 10" ésy=1,182- 107,

vagyis n(Ca0) - n(MgQ)=3614- 10~ : 1,182 - 10~ =3,06 : 1,00 2 pont

(Elvileg nem hibas reakcioegyenletre elszamolt reakciohdkkel helyesen szamitva,
helyes levezetéssel maximalis pontszam jar.)

€)
1,00 mol MgO 1,00 mol CaO-dal egyutt keletkezett 1.00 mol dolomitbol. I pont
3.06 mol = 100 mol = 2,06 mol Ca0 keletkezett 2,06 mol meszkabal. I pont

M{dolomt) = 100 g/mol + 843 g/mol = 1843 g/mol
M{mészkd) = 100 g/mol, ezért a kiindulasi porkeverékben:
1843
184.3+2.06-100

= (0,472, azaz 47,2 tomeg% dolomut volt. 1 pont



6. Egy porkeverék vasat, aluminiumot, eziistot és aranyat tartalmaz. A porkeverék

2,000 g-javal Kkisérleteziink.

a) A keveréket feleslegben vett NaOH-oldattal reagaltatjuk. 680 cm? (25 °C, 101,3
kPa) szintelen giz fejlodését tapasztaljuk. Irja fel a lezajlott reakci6(k)
egyenletét!

b) Az el6z6 reakciobol megmaradt szilird fémet lesziirjiik, mossuk, majd
feleslegben vett sosavval reagaltatjuk. Ekkor is szintelen gaz fejodik, amelynek a
térfogata a mérések szerint 265 cm® (25 °C, 101,3 kPa). irja fel a lezajlott
reakcio(k) egyenletét!

¢) Ha a legutobbi reakcioban megmaradt szilard anyagot 30,0 tomegszazalékos
salétromsavoldatba tessziik, ismét szintelen gaz fejlodik. Ha a felfogott szintelen
gaz levegovel érintkezik, azonnal ,megszinesedik”. A feloldatlan anyagot
lesziirjiik, mossuk, szaritjuk. Az igy kapott szilard anyag tomege 200 mg.

irja fel a salétromsavas oldas egyenletét (tételezziik fel, hogy a reakcié soran csak

egyféle gaz fejlodott)!

Milyen sziniivé valik a gaz levegén?

irja fel a gaz "megszinesedésének" egyenletét!

d) Hatarozza meg a porkeverék tomegszazalékos osszetételét!
e) Hatarozza meg a salétromsavas oldas soran keletkezé gaz térfogatat 25 °C-on,
101,3 kPa nyomason! (2016. majus)

Megoldas: (15 pont)

a) Al + NaOH + 3 H,O = Na[Al(OH)4] + 1,5 H; (vagy ennek duplaja)
Honegyenlet is elfogadhato./ 1 pont
b) Fe + 2 HCl =FeCl; + H; (vagy: Fe + 2 H' =Fe™ + H:) 1 pont
c) 3 Ag +4 HNO; =3 AgNO; + NO+2 H,O
A reakcioban szerepld anyagok helyes képleter 1 pont,
teljes rendezés: 2 pont
A gaz megbarnul (vagy: vorosbarna lesz). 1 pont
2 NO + O, =2 NO; (vagy ennek fele) 1 pont
d)  n(H:-Al)=0.680 dm’ : 24,5 dm*/mol = 0,02776 mol 1 pont
Az egyenlet alapjan 0,02776 mol/1,5 = 0,0185 mol Al
m(Al)=0,0185 mol - 27,0 g/mol =0,4995 g 1 pont
n(Ha-Fe) = 0,265 dm’ : 24,5 dm’/mol = 0,01082 mol 1 pont
Az egyenlet alapjan ugyanennyi vas,
m(Fe)=0,01082 mol - 55,85 g/mol =0,6043 g 1 pont
A tomegszizalékos dsszetétel:
049958 1500, =25,00% AL 222 & 1500, = 30,29 Fe,
200 g 200 g
0200¢ 100% = 10,0% Au, ¢és igy 34,8% Ag 2 pont
200g
{Barmelyik két helves szazalek egyiitt 1 pont.)
e) m{Ag)=200g-04995g-06043 g-0200g=0,6962 g
n(Ag)=0,6962 g : 107.9 g/mol = 6,452 - 10~ mol 1 pont
Az egyenlet alapjan harmadennyi NO fejlédik: 2,151 - 107 mol 1 pont

INO)=2.151 - 107 mol - 24.5 dm’/mol = 0,0527 dm’ (52,7 ¢cm’)

1 pont



7. A nagy tisztasagi arany puhasaga miatt hasznalati targyak, sot ékszerek
készitésére is alkalmatlan. Otvozéssel novelik kopasallésagat, mikozben szinét az
otvozoelemek jelentésen modosithatjak. A fehérarany eloallitasakor ,fehér”
(sziirkés) szini fémekkel 6tvozik az aranyat. Az egyik nemesfém nagyon hasonlit
a fehéraranyra: szép fehér fénye van, kemény, ellenallo, nagyobb siiriiségu, és
joval dragabb a fehéraranynal.

a)

b)

d)

Hatarozza meg, melyik ez a nemesfém, ha tudjuk, hogy 20,0 millimélja 9,36 .
1023 db protont tartalmaz!

A fehérarannyal azonos osszetételii fémkeverék vizsgalatakor a kovetkezoket
tapasztaltuk:

* A keveréket négy kiillonb6zo fém alkotta.

* A keverékben biztosan van arany, réz és nikkel, amelyek ligoldatban nem
oldodnak.

* A keverék 75,0 tomegszazaléka sem hig, sem tomény salétromsavoldatban
nem oldhato fel.

* Hig salétromsavoldatban a keverék tomegének 16,0%-a oldodott fel,
hidrogén fejlodése kozben.

* Natrium-hidroxid-oldatban a keverék 5,00 tomegszazaléka oldhato fel.

e 2,615 g tomegi keveréket feleslegben vett hig salétromsavoldattal
reagaltattuk.

Az igy keletkezett fém-nitratokbdl oldatot készitettiink, majd azt 5,00 A-es
aramerosséggel elektrolizalva az 6sszes fémiont levalasztottuk. A maradék,
500 cm?3 -re higitott oldat pH-ja 1,56 lett.

Hatarozza meg a fehérarany tomegszazalékos arany-, réz- és nikkeltartalmat!
¢) irja fel az elektrolizis elektrédfolyamatainak egyenleteit! (A nitration egyik
elektrédon sem alakul at
Az oldatban 1évé fémionok teljes levalasztasahoz legalabb mennyi ideig
sziikséges elektrolizalni?

Szamitassal hatarozza meg, hogy mi a fehéraranyt alkot6 negyedik fém!

(2020. méjus I1.)



Megoldas: (15 pont)

a) n(p") = (9,36 - 10%) : (6- 10*) = 1,56 mol
Z=1,56 mol : 0,02 mol =78
A nemesfém a platina
b) Au: 75,0 %, Cu: 9,00 %, Ni: 11,0 %
¢) Andd: HO0—050:+2H +2¢
(vagy3 H20 - 0,50:+2H30"+2¢)
Katod: Ni** +2e — Ni
Me*” +ze — Me
d) n(H?=0,5-10"5¢=0,0138 mol
n(e’) =0,0138 mol
a Faraday-torvény ismerete
t=(0,0138 -96500) : 5 =266 s = 4,44 min
e) m(ismeretlen) = 0,05 - 2,615 = 130,8 mg
n(Ni) = (0,11 -2,615) : 58,7 = 0,0049 mol
az ismeretlenre jutott n(e”) = 0,0138 — 2 - 0,0049 = 0,004 mol
M(ismeretlen) = 130,8 mg : (4:2)=32,7 z
z = 2 esetén a megoldas a cink,
ami a feladatban szereplo Gsszes informacionak megfelel.

I pont

I pont
I pont

I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont
I pont



8. A gyakorlatban szinfémeket (tiszta fémeket) ritkin hasznalunk. Legtobbszor

szilardsaguk, valamint fizikai, kémiai tulajdonsagaik javitasa, kopasallosag,
hoallosag, onthetoség, alakithatésag miatt a fémeket otvozik. Példaul az
aluminium szilardsagat a réz, forgacsolhatosagat a kobalt noveli A
kovetkezokben az aluminiumotvozetek szemcsefinomsagat noveld fém
meghatarozasa a feladat.

Az aluminiumbdl és az ismeretlen fémbol all6 keverék 524 mg-jat feleslegben vett
natriumhidroxid-oldatban oldva 147 cm?® 25 °C-os, 1égkori nyomasu gaz fejlodik,
és marad feloldatlan fém. A keverék sésavban viszont teljesen feloldhatd. A savas
oldas utan kapott oldatbo6l az aluminiumot nem, de az ismeretlen fémet le lehet
valasztani elektrolizissel. Az ismeretlen fém teljes levalasztasahoz 6,00 A
aramerosséggel elvileg 386 masodpercre lenne sziikség.

a) Hatarozza meg a keverék tomegszazalékos dsszetételét!

b) Hatdrozza meg, hogy 524 mg keveréket sosavban oldva mekkora térfogata (25
°C, légkori nyomas) gaz fejlédott!

¢) Szamitassal hatarozza meg, hogy mely fémet tartalmazta a keverék!

(2021. majus)

Megoldas: (13 pont)

a) A NaOH-oldatban csak az Al oldodik,

b)

1 molny1 mennyisége 1,5 mol hidrogént fejleszt.
Vagy a reakcio egyenlete: Al + NaOH + 3 H2O = Na[Al(OH)4] + 1,5 H> I pont

n(H2) = 147 cm’ : 24,5 cm*/mmol = 6 mmol 1 pont
n(Al) =4 mmol

m(Al) =4 mmol' 27 mg/mmol = 108 mg I pont
A keverék (108 : 524) - 100 = 20,6 m/m%-a az aluminium,

79.4 m/m%-a az ismeretlen fém. I pont
A Faraday-torvények ismerete I pont
n(e’) = (6A 386 s) : 96500 C/mol = 0,024 mol I pont

Az ismeretlen fém levalasztasahoz sziikséges elektronok anyagmennyisége
egyenld a fémmel reakcidba 1épni képes hidrogénionok anyagmennyiségével:

n(e’)=n(H") =24 mmol I pont
Az ismeretlen fém altal fejlesztett hidrogén anyagmennyisége ennek a fele,
12 mmol.

A fejlesztett hidrogén teljes mennyisége:
n(H2) = 6 mmol + 12 mmol =18 mmol

V(Hz) = 18 mmol 24,5 mmol/cm’® = 441 ¢m?® 1 pont
Az ismeretlen fém savbol 12 mmol hidrogéngazt fejleszt, I pont
tomege pedig 524 — 108 =416 mg I pont
Me +z H"= Me*" + 0,5z H2 I pont
M(Me) = (416 0,5z) : 12=17,3z I pont

Az osszefliggésnek megfelel6 fém:
z=3 M=52,0 g/mol kréom I pont



9. Ammoénium-kloridot és ammoénium-nitratot tartalmazé porkeverékbol 100,0 cm3
torzsoldatot készitiink, melynek 10,00 cm® -es részletébdl eziist-nitrat-oldat
feleslegével 0,2866 g tomegi fehér csapadék valaszthato le. A torzsoldat egy
jabb 10,00 cm?® -es részletéhez tomény natriumhidroxid-oldatot ontiink, majd a
keletkezé gazt melegitéssel teljesen Kitizziik az oldatbél és 70,00 cm?® térfogatii,
0,1000 mol/dm? koncentracioju kénsavoldatba vezetjiik. A kénsav feleslegét 16,00
cm?  térfogata, 0,5000 mol/dm® koncentraciéji natrium-hidroxid-oldat
kozombdsitette.

a) Irja fel az osszes lejatszodott folyamat reakcidegyenletét, a megfelelé
egyenletben pedig jelolje a csapadékot!

b) Szamitsa ki a porkeverékben 1évo ammonium-klorid tomegét!

¢) Szamitsa Ki a porkeverék tomegszazalékos ammonium-nitrat-tartalmat!

(2023. méjus I1.)

Megoldas: (12 pont)
a) A lejatszodott folyamatok reakcidegyenletei:
NH4Cl + NaOH = NaCl + H20 + NH;3 v
NH4NO; + NaOH = NaNOs + H20 + NH3 v
H2S04 + 2 NH3 = (NH4)2804 v
H2S04 + 2 NaOH = Na2S04 + 2 H20 v
NH4Cl + AgNO3 = AgCl + HNO3 1 pont
(Csak a csapadék helyes jeldlésével egyiitt jar a pont.
Ionegyenletek is elfogadhatok, ez esetben az elsd két reakcio ugyanazzal az ionegyenlettel
irhaté le.)
b) A levalé eziist-klorid anyagmennyisége, amely megegyezik a torzsoldat 10,00 cm®-ében 1évo
ammonium-klorid anyagmennyiségével:

n(AgCl) = 222mol = 2,000 - 10~*mol = n(NH,CI) 1 pont
Az 6sszes ammonium-klorid anyagmennyisége tizszerese ennek:

ng(NH,CI) = 2,000 - 10~?mol 1 pont
Mivel M(NH4Cl) = 53,50 g/mol, ezért a porkevereékben lévé ammonium-klorid témege:
mg(NH,CI) = 2,000 - 10~2mol - 53,50% =1,070g 1 pont

¢) A torzsoldat 10,00 cm?-ébél felszabadulé ammonia, illetve a kzombositéséhez sziikséges
kénsav anyagmennyisége:

n(NH;) = 2,000 - 10~ 3mol

n(H,S80,4), = 1,000 - 10~3*mol 1 pont

A natrium-hidroxid, illetve a feleslegben maradt kénsav anyagmennyisége:

n(NaOH) = 0,0160 dm? - 0,500 mol/dm? = 8,000 - 10~3mol

N(H,50)fetes1 = 4,000 - 10~3mol 1 pont

Az bsszes, illetve az ammoniahoz fogyott kénsav anyagmennyisége:

n(H,S0,4)p = 7,000 - 10~3*mol

n(H2504)amméniéhoz = 3,000 . 10_3m01 Ipﬂﬂt

Az ammonium-nitratbol szarmazé ammoniaval reagalo kénsav, illetve a torzsoldat 10,00 cm’-
¢ben [évé ammonium-nitrat anyagmennyisége:

n(H,S0,), = 2,000 - 10 *mol

n(NH4NO3) = 4,000 - 10~3mol 1 pont

A torzsoldat ammonium-nitrat tartalma ng (NH,NO3) = 4,000 - 10~2mol,

a so6 molaris tdmege M(NHsNO3) = 80,05 g/mol, ezért a porkeverekben lévé ammonium-nitrat

tomege:

mg(NH,NO3) = 3,202g, 1 pont
A porkeverék dssztomege és tdmegszazalékos ammoénium-nitrat-tartalma:

my = 4,272¢g

E%(NH4N03) = 74,95% 1 pont

Minden két ¥ 1 pont.






